



# 瓜灯璀璨景似歌 重大项目势如虹

## 总投资 128.85 亿元的 37 个重大项目昨集中开竣工

■记者 胡佳英  
通讯员 顾秋叶 张其良  
查放

本报讯 昨天,2021 中国·平湖西瓜灯文化节重大项目集中开工、竣工、投产(开业)活动举行,共有 37 个项目参加,总投资 128.85 亿元,其中开工项目 22 个,总投资 80.34 亿元;竣工项目 6 个,总投资 11.13 亿元;投产项目 7 个,总投资 19.77 亿元;开业项目 2 个,总投资 17.61 亿元。

在 37 个项目中,有产业项目 28 个,总投资 78.61 亿元,其中农业项目 2 个,总投资 1.4 亿元;工业项目 20 个,且均为制造业项目,总投资 46.75 亿元;服务

业项目 6 个,总投资 30.46 亿元。数字经济是我市“1212”先进制造业产业集群中的第一个“1”,是全市的“一号工程”。作为全市数字经济一号主平台,张江长三角科技城平湖园始终锚定方向、保持定力,全力以赴推进数字经济发展。当天,浙江安诺逻辑科技有限公司年产 100 亿颗芯片建设项目正式开工,该项目占地面积 33.6 亩,总建筑面积 55000 平方米,通过配置国内外先进的自动化工艺仪器设备,组建年产 100 亿颗芯片的集成电路封装、测试生产线,致力于为全球客户提供先进、高效率、高可靠、高集成的电源 IC 与整体解决方案。

项目,是经济发展的“压舱石”,是“蝶变跃升”的助推器。昨天,平湖各地处处敲响着项目开工的号角,那是各镇街道征战“十四五”的冲锋号,展现着各镇街道统筹疫情防控和经济社会发展的英勇姿态。在省城开发区独山港经济开发区,则迎来了奥泰平湖独山港智能物流装备制造及仓储物流中心项目的开工。该项目总投资 9.74 亿元,计划于 2023 年 12 月建成投产,建成后,将形成年仓储物流 450 吨的周转能力和年产智能交叉带分拣系统 50 套的生产能力,达产后,预计可实现年产值 12 亿元,增加值 10 亿元。

除了产业项目 28 个外,还有政府项目 9 个,总投资 50.24 亿元,其中生态类项目 2 个,总投资 10.16 亿元;水利类项目 2 个,总投资 9.49 亿元;交通类项目 3 个,总投资 18.67 亿元。昨天上午,融欧式外形风格与二级客运站标准于一体的平湖经开客运中心举行发车仪式,这意味着该客运中心正式投入使用。该项目总投资 1.6 亿元,用地面积 35 亩,总建筑面积 1.43 万平方米,主体结构共四层,包括地上三层、地下一层,实现了建筑国际化与功能现代化的统一。作为北部新城的“新地标”,客运中心的启用,是平湖经开按照“北融”定位,推进产城融合示范

新城建设的重要举措,将进一步方便北部群众出行、提升民生福祉。

灯节搭台,项目唱戏。从张江长三角科技城平湖园,到国家级平湖经济技术开发区、省级独山港经济开发区,再到全省首个农业经济开发区,我市各个平台立足自身实际、围绕产业定位,均组织了一大批重大项目集中开竣工,为平台提档、产业转型升级注入了新动力,也助力了各个镇街道“十四五”率先开局。

浙江平湖工银村镇银行  
经济新闻 NEWS 大奖赛

# 航天专家 独山港行活动启动

■记者 林旭东

本报讯 昨天下午,我市举行“大港梦·航天情”航天专家独山港行暨航天科普“三进”活动启动仪式。中国运载火箭技术研究院原党委副书记、研究员李光亚,原中国人民解放军航天员大队第一任大队长申行运等航天专家,我市领导仲旭东、崔加晶、徐锦连、沈幼锋出席。

中国航天科普馆是我市与中国高科技产业化研究会合作共建,与航天科技集团、航天科工集团联合布展,是全国首个综合性航天科普类展馆、全国首个“两弹一星”元勋塑像馆,浙江省科技馆航天首馆。

自 1992 年黄姑中学教师姚爱英与中国运载火箭技术研究院结缘后,“航天”便与我市结下了深厚的情谊。之后,我市以“航天文化”为特色,打造了以航天科普公园为主阵地,集航天种子种植试验区、航天农产品展销厅、航天科普展示馆、儿童科普特色游乐区、青少年拓展训练和露营地等特色区域为一体的群团服务区,积极开发“从红船到飞船”的红色研学线路,打响“航天小镇”的文化品牌。

市委副书记、市长仲旭东指出,中国航天科普馆既是普及航天知识、展示航天成就的重要平台,也是开展爱国主义教育的重要载体,更是传承航天精神、凝聚强大力量的重要纽带。他说,伟大事业产生崇高精神,崇高精神推动伟大事业,我市将继续传承好、弘扬好航天传统精神、“两弹一星”精神和载人航天精神,不断艰苦奋斗、开拓创新,全力推动航空航天产业与地方产业紧密融合、互利双赢,助力平湖加快高质量发展,勇当共同富裕新崛起典范。

李光亚等专家还赴学校作了航天主题报告。

## 市人大领导赴曹桥

## 开展共同富裕主题宣讲

■记者 李雨婷

本报讯 昨天下午,市人大常委会主任胡水良赴曹桥街道开展“七一”重要讲话精神和共同富裕主题宣讲。

座谈会上,曹桥街道各村社区书记立足各村实际,围绕“建设美丽乡村,助力共同富裕”这一主题,从壮大村集体经济、帮扶低收入农户、回应百姓建房诉求等方面,就如何拓宽共同富裕新路径、如何为百姓办实事办好事等提出了意见建议;各企业家代表从生产经营实际出发,就如何提升企业效益、如何与社区共谋发展等方面进行了交流发言。

在宣讲中,胡水良从“如何认识共同富裕”“如何理解共同富裕”“如何推进共同富裕”三个维度进行了深入浅出的阐释和分析。胡水良说,实现共同富裕是共产党初心使命的重要体现,是推动经济发展和巩固党执政基础的现实需要,浙江更有着开展共同富裕示范区建设的有利条件。共同富裕不是平均富裕,也不是绝对富裕,而是“富裕”“共享”“和谐”的多重叠加,既要推进物质富裕,也要实现精神富有。胡水良指出,推进共同富裕要始终坚持高质量发展,以更有力度、更具实质性的举措,大力提升产业发展效益,完善收入分配制度,提升公共服务水平,提升人民群众的幸福感和获得感。曹桥街道要在缩小“四个差距”上用心用力,要缩小城乡环境差距,做好“坚守”文章,持续抓好环境提升和长效管理等工作;要缩小城乡收入差距,做好“奋斗”文章,大力推进企业发展、乡村振兴等;要缩小文明素养差距,做好“养成”文章,引导群众深入践行文明好习惯;要缩小城乡文化差距,做好“宣扬”文章,大力挖掘曹桥桥文化、纸文化、田园文化,挖掘打造一批文化品牌,打造共同富裕的“曹桥样本”。

## 行业系统平安创建 推进会召开

■记者 高洁

本报讯 9月17日下午,我市召开平安建设暨行业系统平安创建推进会。市领导蒋娟芬、汤洪成出席会议。

今年以来,我市紧紧围绕“平安建设进入全省前列”的工作目标,扎实推进行业系统平安建设,不断加强和创新基层治理,营造了平安稳定的社会环境。

市委常委、政法委书记蒋娟芬充分肯定了今年以来我市平安稳定工作取得的成效,就下一步工作,她强调,要认清形势,保持警醒,提高平安创建的针对性,必须清醒认识当前全市平安稳定形势的严峻性、平安创建任务的艰巨性,着力化解涉稳风险点、整改安全隐患点;要突出重点,强化攻坚,提高平安创建的实效性,围绕高分夺取省平安创建“十七连冠”目标,高质量开展平安创建系列工作,努力实现平安稳定走在前列、创建实效走在前列、平安“三率”走在前列;要压实责任,夯实基础,提高平安创建的主动性,坚持系统思维,用好系统方法,夯实基层基础,压实工作责任,做到积小胜为大胜,以小平安保大平安。

会上,市平安办通报了前期全市平安创建工作,法院、政法委、信访局、建设局、应急管理局、消防救援大队围绕矛盾纠纷风险预防处置机制作了工作部署。

## 百姓大舞台 我们“艺”起来

### “百姓舞台”金平湖才艺大赛昨晚举行

■记者 王茹彤  
摄影 王强

本报讯 歌舞表演、武术、小品、杂技……在这金秋送爽的美好日子里,平湖迎来了一年一度的西瓜灯节。昨天晚上,西瓜灯文化节系列活动“百姓舞台”金平湖才艺大赛决赛在平湖景区举行,现场人潮涌动,这场接地气的文化表演为西瓜灯文化节增添了一份热闹。市领导蔡国平、柯卫明、许静等出席。

朦胧夜色中,突然一道绚丽的舞台灯光打破了平湖的宁静。灯火辉煌,歌声嘹亮,一首戏曲与现代歌曲相结合的《花好月圆》拉开了这场视听盛宴的序幕。今年“百姓舞台”金平湖才艺大赛让百姓成为了节日的主角,百姓选、百姓演、百姓评、百姓看,再一次打响了“我们艺起来”这一文化品牌。据了解,自 6 月份启动报名以来,全市 224 个项目,近 2000 名能歌善舞、多才多艺的平湖达人前来报名,经过层层选拔,最终有 13 支队伍带着他们的精彩表演来到了决赛的舞台上。

勇与潮共舞,敢与强争辉,在这个舞台上,充分展现出了新



时代平湖人的精气神。绿衣红带,额点花钿,一曲《长街万象》,热热闹闹地展现在了百姓的眼前。“这个节目我们也是准备了 3 个月才最终呈现出大家满意的舞台效果,节目本身表达的是唐朝节庆热闹繁华的景象,我们也希望通过这个节目让平湖

西瓜灯文化节的氛围燃起来。”独山港镇海韵舞蹈团的朱燕说。精彩绝伦的演出背后是不为人知的汗水,它凝聚了无数人的心血,因为用心,因为用情,所以这场完全以百姓为主角的舞台,让台上台下的人都沉浸在其中,生活的家长里短变成了表演

着的百姓对生活的殷殷期盼,舞出了人们对未来的美好憧憬,赢得了观众的阵阵掌声。

坐在湖边吹着习习秋风,伴着星星点点的瓜灯,黑夜的幕布降下,振奋人心的广场舞《英雄赞歌》、活灵活现的钹子书情景剧《施公正海》、余音袅袅的器乐独奏《天边》……精彩纷呈的节目便成为了这方天地唯一的色彩。“平湖这几年的变化真的太大了,我现在能够在‘家门口’就能看百姓自己的节目,足以体现我们平湖发展得越来越好了!而且西瓜灯文化节本身就是一个全民同乐的节日,今天这里也很热闹,我们都看得目不转睛,意犹未尽。”正和家人一同来平湖景区赏瓜灯、看表演的蒋凤说。

此次比赛共选出一、二、三等奖,杂技表演《铁环舞》摘得了一等奖的桂冠。另外,在活动现场,东升社区被授予“排舞广场”社区荣誉,现场还为来自各镇街道的 14 位舞蹈之星进行了颁奖。

高层次人才、高水平活动等领域的合作落实;能为我市经济社会发展遇到的政策性、机制性难题和改革创新中的前瞻性、创新性探索提供高水平智库支撑;能全面助推平湖打造区域创新高地,为平湖在全面接轨上海融入长三角一体化发展中总结经验、提炼发声、抢先发声。

值得一提的是,成立大会上还举行了“补链强链”全球科创项目路演活动,本次路演共有 10 个项目参加,涉及数字经济、智能制造、生命健康、智慧农业和新材料等领域。松浦数字农业科技专家项目在当天进行了云路演,该项目致力于农业领域的数字化运用,下转 C2 版

## 浙江清华长三角研究院平湖创新中心成立

### “补链强链”全球科创项目路演活动昨举行

■记者 唐丹荔

本报讯 昨天下午,浙江清华长三角研究院平湖创新中心成立大会暨“补链强链”全球科创项目路演活动举行。当天,平湖创新中心正式揭牌。

去年,嘉兴市委、市政府提出了“深根院地合作,建设创新嘉兴”行动计划,希望通过“深根计划”的实施,进一步挖掘清华系全球创新资源,有序有力推进高能级平台、高质量项目、高层次人才、高水平活动等领域的合作落实。“深根计划”一提出,平湖以最快的速度,在嘉兴市各县(市、区)率先和浙江清华长三角研究院签署合作协

议,共同设立浙江清华长三角研究院平湖创新中心。通过招才引智、项目引育、科技服务、人才培训和智库研究等领域合作,扎实推进平湖“深根计划”合作落地,更好构建院地协同、创新赋能的体系生态,推动平湖产业升级和区域发展。

“今天平湖创新中心的正式揭牌,预示着‘深根院地合作、建设创新嘉兴’走向了更深入的合作,也预示着我们‘深根计划’又迈出了坚实的一步。”副市长胡泓恬表示,希望通过“深根计划”,能够进一步加强我市与浙江清华长三角研究院及相关机构的合作和资源对接;能进一步挖掘国内外创新资源,有序有力推进高能级平台、高质量项目、

## 共富路上奏响教育助学“协进”曲

■记者 金睿敏

本报讯 “我读高中的时候,我父亲得了大病,读大学的时候,爷爷又因为中风卧病在床,家里更是雪上加霜。我一度以为我的学业就要止步了,没想到在我家最愁苦之际,市政协为我提供了学业上的资助,借助‘协进助学金’,让我得以顺利完成大学学业。”受“协进助学金”资助的小李(化名)对市政协的感激之情溢于言表。如今已毕业并成功就业的小李,家庭生活也逐步恢复正常,工作中以积极的心态回馈社会。

共同富裕路上一个都不能少。“协进”是由平湖市政协和平湖民进组织共同合作搭建的一个办学、办校、助学平台,“扶弱助困、助学圆梦”则是“协进”学校的办学初心,也是建校以来一

以贯之的准则,建立贫困学生帮困长效机制,将多年来勤俭办学积累的盈余,与“李良中个人助学金”一并委托银行定向贷款,所产生的收益从 2014 年起,每年资助给 20 至 30 名家庭贫困的大学生、高中生。截至目前,“协进助学金”设立已经有 7 年多时间,累计资助了家庭困难学生 274 人次,共计 145.9 万元,圆了众多贫困学生的“上学梦”。

近年来,平湖市政协积极参与山海协作,助力脱贫攻坚,带着贫困学子走进的“上学梦”跨越山川湖海,走进了素有“九山半水半分田”的青田,与青田共同签订了《平湖“协进助学金”结对青田学子助学协议》,一场“海誓山盟”的缔结标志着一场助力共同富裕接力的开始,为青田学子颁发“协进助学金”,送去一份来自“海”的温暖。据了解,市政协自 2019 年起,每年资助

15 名青田县家庭困难的在校大学生,资助标准为每人每年 6000 元,三年资助期限,已完成资助青田经济困难在校大学生 45 人次,共计 27 万元。

“‘协进’助学是一件非常有意义的事情,要把它办好,将协进助学这项工作一直做下去,坚持量力而行,将有限的资金用在关键处,通过资助实现第三次分配,这也是推进共同富裕的题中之义。共同富裕就如同画同心圆,只有将同心圆画大画好,让同心圆像流水的涟漪,一层层慢慢扩大,才能影响到更多的人。”这是市政协始终恪守的“扶弱助困、助学圆梦”的初心。

共同富裕 平湖故事

## 首届“微昭杯”中小學生 书画比赛优秀作品开展

■记者 华婷婷

本报讯 昨天下午,“墨韵寄意 心绘家乡”首届“微昭杯”平湖市中小學生书画比赛优秀作品展正式开幕。市领导蔡国平、姚田宝出席活动。

作为我国现代书法高等教育的先驱者之一,陆维钊让后世仰望,作为人格修养近乎完美的教育家,陆维钊更值得学生们终生学习。此次馆校合作,推动了本地优秀传统文化的传承,也提高了学生审美和人文素养。

首届“微昭杯”平湖市中小學生书画比赛今年 2 月初启动,得到了全市中小學生的热烈支持,共收到来稿 745 件。经过评选,最终评出各类奖项,并挑选出 100 件优秀作品在陆维钊书画院进行展出。一幅幅作品展现家乡的发展变化,抒发爱党爱国的情怀,传承党的红色基因,展现出新时代平湖青少年在党的光辉照耀下勤学上进、志存高远、茁壮成长的的风采。

据了解,首届“微昭杯”平湖市中小學生书画比赛优秀作品展将持续到 10 月 11 日,广大市民朋友可择期前往书画院参观。

## 平湖科普日活动举行

■记者 林旭东

本报讯 昨天上午,我市举办 2021 年全国科普日平湖主场活动暨新仓镇印刷展示馆启用仪式。市委常委何苗出席。

全国科普日活动是在全国范围内组织开展的大规模群众性科普宣传活动,也是大力营造科普氛围的一个重要载体,已经成为公众参与度最高、覆盖面广、社会影响力大的科普品牌。今年我市全国科普日活动的主题是“追梦科技自立自强,勇当共同富裕典范”,并将围绕弘扬科学精神、推动健康生活、勇当共同富裕、预防电信诈骗、共建美丽家园等开展 130 多项内容丰富、形式多样的科普活动。

科普是智慧之源、力量之源、创新之源,是科技创新的基础和前提。近年来,我市一直将科普工作放在重要位置,下转 C2 版